



新华社记者

清明,是节气,也是节日。不论“雨足郊原草木柔”,还是“遥听弦管暗看花”,这个清明小长假,大城小镇涌动的人潮、把文化“穿”上身的国潮、吃住行游乐购的热潮,既加速释放了消费市场的潜力,也为推动经济回升向好注入动力。

文化大餐增添发展活力

4月5日,吉林省长春市南溪里文旅小镇上空,长长的巨龙、夸张的章鱼、卡通的孙悟空等造型别致的风筝纷纷亮相,吸引了众多游客和市民,这里正在举办长春市首届风筝嘉年华。

现场还有50多名孩子在制作老师的指导下,用手中的画笔在风筝上绘出斑斓的图画。

“清明节放风筝可以让我们怀念亲人,寄托哀思,将烦恼和忧愁都释放出去,尽情享受大自然的美好。”陪着孩子一起参加活动的长春市民王凯说,“见到这样精湛的风筝艺术,也让我和孩子真切地感受到中华优秀传统文化的魅力。”

盘活民俗资源,传承悠久文化。文明而热闹的活动不仅烘托了节日氛围,也激发了文旅发展新活力。

从抚今追昔到制作风筝,从诗词会友到古代趣味运动会,借着清明时节的浓浓春意,“博物馆热”持续升温。(下转第3版)

中共中央办公厅印发《通知》

在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定

力,始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和

培训,深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

全国总工会召开会议

巩固深化“县级工会加强年”专项工作 启动部署“小三级”工会建设三年行动

本报北京4月7日电 (记者郑莉 郝赫) 全国总工会今天召开“县级工会加强年”专项工作总结暨“小三级”工会建设三年行动启动部署会议,会议总结“县级工会加强年”专项工作经验,部署推进“小三级”工会建设三年行动。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话,对加强县级工会工作、推进“小三级”工会建设提出要求。聚焦抓好基层基础工作,打通服务职工

群众“最后一公里”,全总于2022年启动“县级工会加强年”专项工作;于2024年开展“小三级”工会建设三年行动,作为全总“559”部署安排中的“5大行动”之一。会议指出,加强县级工会工作、推进“小三级”工会建设,是一项打基础、利长远的大事。要落实“559”部署安排,压茬推进县级工会工作和“小三级”工会建设,进一步夯实工会工作基层基础。

会议对“县级工会加强年”专项工作取得

的成效给予充分肯定,强调要以县级工会为“大本营”,做到指导管理到位、组织人员到位、资金倾斜到位、日常管理到位,以及工作延伸到位,推动工会改革和建设向纵深发展、向基层延伸。要集中力量攻坚克难,找准“小三级”工会建设三年行动的突破口,努力做到“有人办事”、“有钱办事”和“有场所办事”。要重点抓好开发区(工业园区)工会建设,聚焦非公、小微企业和新就业形态劳动者,做到

应建尽建,应入尽入,持续扩大工会组织的有效覆盖面。要抓好工会数智化建设,以“职工之家”APP建设为契机,大幅度提高工会工作效率,让建会入会更加便捷。要加强典型引领,培育总结推广一批先进典型,激励工会上下齐心协力、改革创新、锐意进取、扎实工作,努力推动县级工会和“小三级”工会工作再上新台阶。

全总书记处书记王娟萍主持会议。全总书记处书记张新武就“小三级”工会建设三年行动作出具体工作安排。湖南、新疆、湖北等(省、区)总工会,福州市、深圳市、台州市椒江区、合肥市肥西县、重庆市云阳县、昆山经济技术开发区、银川经济技术开发区等地工会分别就“县级工会加强年”专项工作和“小三级”工会建设交流经验做法。

会议以视频会议形式召开,在各省(区、市)设分会场。各省(区、市)和新疆生产建设兵团总工会、全总有关部门负责同志参加会议。

以严明纪律护航党的工运事业和工会工作高质量发展

全国总工会党组召开会议学习贯彻中央关于开展党纪学习教育的部署

本报北京4月7日电 (记者郑莉 郝赫) 经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。全国总工会党组今天召开会议,传达学习中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神,对全总机关开展党纪学习教育作出部署。会议强调,要迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来,高标准高质量开展党纪学习教育,推动各项任务落地落实,以严明纪律护航党的工运事业和工会工作行稳致远、高质量发展。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持会议并讲话。

会议指出,党纪学习教育是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署,是深化主题教育成果、深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的有力抓手,是落实全面从严治党要求、加强党的纪律建设的重要举措。全总机关广大党员干部要提高政治站位,全面抓好党纪学习教育,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要按照《关于在全党开展党纪学习教育的通知》要求,结合全总机关实际,认真研究学习方案,精心组织推进。全总党组要发挥“头雁”作用,坚持先学一步、学深一层,加深学习领会,凝聚思想共识,推动党纪学习教育走深走实、入脑入心。全总和各级工会要组织开展形式多样的学习活动,切实把纪律教育实起来、严起来,在工会系统营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。要加强组织领导,把开展党纪学习教育作为重要政治任务抓紧抓实,扛起政治责任,层层传导压力,强化组织实施,采取有效措施抓好落实。党员领导干部要切实当好表率、做好示范,确保党纪学习教育取得实实在在的效果。

全总副主席、书记处书记金善文传达关于在全党开展党纪学习教育的部署。全总党组书记、书记处同志,中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组有关负责同志,全总机关有关部门主要负责同志参加会议。

“海上油气加工厂”进行倾斜试验

4月7日,“海洋石油122”浮式生产储卸油装置(FPSO)在海油工程青岛场地进行海上倾斜试验及调试。

当日,由我国自主设计建造的亚洲首艘圆筒型“海上油气加工厂”——“海洋石油122”浮式生产储卸油装置(FPSO),在海油工程青岛场地进行海上倾斜试验及调试,为项目年内投产奠定基础。

耕海探洋,装备先行。海工装备产业跨越式发展,离不开创新力的持续提升。据介绍,“海洋石油122”被称为“超级能源碗”,集原油生产、存储、外输等功能于一体,既能抵抗大风大浪,还可转移、重复使用,能够屹立在水深324米的海域工作,最大排水量10万吨,最大储油量6万吨,可连续在海上运行15年不回坞。

新华社发(张进刚 摄)



“娘家人”郭振泳致力于让职工和企业双向奔赴——

协商工作无小事 都是职工心头事

工会干部履职故事

本报记者 赵思远 叶小钟

“跟职工聊天,少说花言巧语,要有事说事。做工会工作,少来假大空,要多办实事。”这是广州日弘机电有限公司工会主席郭振泳常挂在嘴边的话。在公司职工眼里,已经当了3届工会主席的郭振泳是最值得信赖的“娘家人”,在他的带领下,公司工会为职工谈薪资、谋权益、解难题,为企业保生产、保稳定,在企业和职工中间架起了一座温暖的桥梁。

在2023年公司开展的集体协商工作中,

职工代表提出意见:“理解公司当前的经营状况,职工希望今年底薪不增长,但保持3个月的奖金发放。”而公司方给予的回应是:“在市场冲击和企业困难前,我们深深感受到职工与我们患难与共的决心,决定将奖金上调到3.5个月。”

这一结果让郭振泳长舒了一口气,“公司生产的产品主要是传统燃油车的部件,受到汽车市场电动化变革的冲击,企业经营是有困难的,开展集体协商时,同事们和我心里都没底。”

“职工主动不涨薪、企业主动增奖金”的结果,得益于公司定期向职工通报公司的生产经营状况,也得益于公司工会多年来代表职工与公司“认认真真协商”。在涉及职工根

本利益的基本工资项目调整问题上,公司工会“大胆地问,鼓励员工‘勇敢地说’。”

2021年,公司经受了前所未有的考验。当时疫情肆虐,公司所在的地区又发生了一场突如其来的水灾,厂区生产陷入停滞,公司担心复工复产不及时,职工担心工资发放受影响。在困难面前,郭振泳和大家一起投入厂区排水、设备清障的工作中,同时组织工会拍摄视频,记录下职工全力抢时间、保复产的瞬间,让员工方十分感动。在当年的工资集体协商工作中,劳动双方达成一致:职工岗位底薪上涨5.23%。

“我习惯进行严谨的调查,用数据说话。”在郭振泳看来,数据更加透明、真实,能够为

劳动双方在协商工作中提供有力参考。

在一次集体协商期间,赶上了公司所在地区正在进行城中村拆迁,职工每季度房租都在不断上涨,一年里不得不多次被迫搬家,经济压力非常大。

“公司当时有困难,简单将职工诉求提出,估计很容易遭到公司的拒绝。”郭振泳决定带着工会同事开展细致的数据调查。实地走访,向职工确认有关房租单据,汇总了居住人数、房屋面积、租金涨幅、出租屋地址和性质、搬家次数等信息,制作了职工租房情况调查表。有了实实在在的的数据做支撑,经过协商,公司决定按200元/人的额度增加职工租房补贴。(下转第3版)

2024年共和国部长义务植树活动在京举行

本报北京4月7日电 (记者朱欣) 2024年共和国部长义务植树活动今天在北京昌平区奥林匹克森林公园三期地块举行。活动以“履行植树义务 共建美丽中国”为主题,来自中共中央直属机关、中央国家机关各部和北京市的137名部级领导干部参加。中央纪委国家监委驻全总机关纪检监察组组长、全总党组成员李金英,全总副主席、书记处书记钟洪江参加植树活动。

一下车,大家就投入到热火朝天的劳动中。在植树现场,大家三五一组,铲土造坑、培土围堰、提水浇灌,共栽下油松、白皮松、国槐、白腊、元宝枫、山桃、西府海棠、碧桃等树苗1200余株。植树劳动后,部长们又来到抚育点,修枝、施肥、挂树牌、挂害虫诱捕板等,一边了解树木特性,一边精心细致操作,共抚育树木近800株,劳动场面繁忙有序。

共和国部长义务植树活动由全国绿化委员会、中共中央直属机关绿化委员会、中央国家机关绿化委员会、首都绿化委员会联合举办,自2002年起每年开展,至今已经是第23次,累计有部级干部3700多人次参加,共栽植树木近43000株。

目前,义务植树尽责形式包括造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等。为方便公众参与义务植树,全国绿化委员会办公室已在全国全面推开“互联网+全民义务植树”。2024年1月1日至4月6日,全国全民义务植树网络平台已累计上线发布各类尽责活动21000多个,社会公众可以通过登录全民义务植树微信公众号或全民义务植树网(www.yiwuzhishu.cn)参与。

上海杨浦今年将建50间工间休息室

本报讯 (记者裴龙翔) 窗明几净的空间里,沙发和按摩椅错落有致,职工书屋嵌入其中,还能充电、量血压……近日,在上海杨浦新时代城市建设者管理者之家揭幕当天,即将入住的“达达快送骑手”李博和张勇专程来到了现场,一睹未来小家的风采。在“人民城市”重要理念首提地的上海杨浦,区总工会排摸新就业形态劳动者需求,积极对接区域资源,在杨浦滨江新时代城市建设者管理者之家建成区域首家滨江工间休息室。(下转第3版)